

贵州泰永长征技术股份有限公司

投资者关系活动记录表

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 其他
活动参与人员	国信证券 王晓声、袁阳 兴业证券 孙墨续；富国基金 杨栋、武云泽 中欧基金 伊群勇 中金电新 江鹏；海富通基金 李子豪	
时间	2025 年 11 月 13 日 14:00-15:00; 15:00-16:00 2025 年 11 月 14 日 10:00-11:00; 14:00-15:00	
地点	广东省深圳市南山区粤海街道科技园社区科苑路 15 号科兴科学园 A1 栋 16 层	
形式	通讯会议；现场会议	
公司接待人员	副总经理、董事会秘书、财务负责人：韩海凤 董事：李培林、张智玉 技术研究院负责人：黄一钊 证券事务代表：周小菡	
交流内容及具体 问答记录	<p>1、在 HVDC 巴拿马电源系统中，固态断路器是必要的吗？</p> <p>固态断路器并非严格意义上的必要组件，但因其能提供直流电力系统所需的高速度、高可靠性和长寿命保护，正逐渐成为提升系统性能的关键技术选择。固态断路器可实现微秒级开断速度，能匹配直流系统故障电流快速上升的特点，防止故障扩散；其无电弧特性能可提升部分关键场景的安全性，减少电气火灾风险；其高达百万次的操作循环能适应部分场景频繁投切的需求，降低长期维护成本，能在更大程度上保障巴拿马电源从输入到负载端保护的一致性与可靠性。</p> <p>2、固态断路器可适用于交流系统吗？</p> <p>固态断路器可以适用于交流系统中，它在交流系统中的技术是成熟的，通常应用在对分断速度要求高、无弧操作有极端要求，且对成本和效率不敏感的特殊领域。相比之下，直流固态断路器的重要性和必要性更为突出，尤其是在直流配电网中。直流系统故障电流上升极快，传统机械断路器难以满足快速开断的要求，而直流固态断路器能实现微秒级的关断，可有效限制故障电流，保障系统安全。</p> <p>3、公司的静态转换开关（STS）的主要应用场景有哪些？</p> <p>静态转换开关（STS）是基于电力电子技术的自动转换开关器件，能够在两个独立的电源之间进行极其快速（通常在毫秒级甚至微秒级）</p>	

	<p>的转换，以确保对关键负载的连续供电，其核心价值在于“极速切换”和“高可靠性”，因此其主要应用在不允许出现断电的关键负载上，适用于对供电连续性要求极高的通讯数据、轨道交通、综合医疗、流程工业等行业。</p> <p>4、公司近几年毛利率较之前下降的原因?是否受铜、银等原材料价格上涨影响较大?</p> <p>受原材料价格上涨、行业竞争白热化以及市场客户结构和销售产品结构变化等多方面因素综合影响，公司毛利率呈现一定波动下降，但仍处于行业平均水平。为适应外部环境变化对公司带来的经营压力，公司通过技术创新、工程工艺优化、流程优化及效率提升等多种方式持续推动降本增效等方面的工作。</p> <p>5、公司固态断路器目前是用硅基还是碳化硅?</p> <p>硅基器件以及碳化硅器件都有应用，取决于产品不同电流的规格。我们认为，固态断路器的核心竞争力更在于其产品方案设计和算法。</p> <p>6、固态断路器和固态继电器的区别是什么?</p> <p>固态断路器与固态继电器均采用半导体开关技术实现电路的通断控制，但二者在核心功能与设计目标上存在本质区别。</p> <p>固态继电器主要作为一种基于电信号控制的快速执行开关，实现负载电路的频繁通断操作，其核心价值在于控制的可靠性与寿命；而固态断路器则是一种具备实时监测与故障诊断能力的智能保护装置，能够在微秒级时间内自动检测并切断过载、短路等故障电流，其设计重点在于系统级的安全防护与故障限流能力。固态断路器由于其高电气寿命的特性，可以兼顾固态继电器的功能。</p> <p>7、公司STS与ATS的区别?</p> <p>静态转换开关(STS)和自动转换开关(ATS)均属于电源转换设备，核心区别在于切换速度和应用场景。ATS采用机械结构；STS采用半导体元件，切换速度极快，实现真正的不间断供电，确保其持续稳定运行。</p>
关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明	不适用
活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件	无